

他们的义举被网友称为正能量

鹿邑农民工张绿峰 火海中抱出孕妇

□晚报记者 金月全 实习生 刘飞
京九晚报记者 张坤 魏文慧 文/图

3月10日,对于在商丘市虞城县杜集镇荷韵社区工地打工的鹿邑小伙子张绿峰来说,是个难得的休息日。午饭后,他独自去镇上一家澡堂洗澡,洗完后步行返回工地时,发现该镇东街村村民王钦福家的两层小楼起火了,浓烟滚滚……放眼望去,楼房的1楼已是火海,火苗正向2楼蔓延。火海中,还不时蹿出股股液化石油气泄漏后的刺鼻气味儿……而此时,一位怀孕16周、且患有精神障碍的孕妇,正站在2楼的窗口旁,吓得不知所措,随时都有葬身火海的危险。

虽然通往楼上的“生命之梯”已经架起,然而,由于火势太大及害怕液化石油气罐突然爆炸,三四个闻讯赶来灭火的村民都大

眼瞪小眼,谁也不敢上去救人。见此情景,今年刚满19岁的张绿峰二话没说,冒着生命危险,爬到2楼,抱出了孕妇。

孕妇脱险后,张绿峰又忍着疼痛参与灭火……

据了解,救人的农民工张绿峰是咱周口人,家住鹿邑县观堂乡四所楼行政村,去年下半年开始到荷韵社区工地干活。3月18日上午,接受本报记者电话采访时,张绿峰称:“当时的情况紧(急),谁遇上都会救的!”

“(当时)2楼都是烟,烤得哪儿都发烫,我没管恁多,也不知道哪来恁大的劲儿,上去就抱起那个孕妇,把她送到了窗户外。”张绿峰回忆救人经过时说。

张绿峰的善举被媒体披露后,一度成为网络热议对象,被网友赞为“河南正能量”。

1.精神障碍孕妇受困火场,不知所措

据孕妇的丈夫王钦福介绍,3月10日中午,他和往日一样点燃灶火做饭,但让他万万没想到的是,就是这一次生火做饭,竟酿成一场火灾。

王钦福家住的是一栋两层小楼,厨房在1楼。由于盖完楼房负债累累,虽然亲戚帮他置办了液化石油气灶,但为了省钱,他一直没舍得用,液化石油气罐就一直放在灶台旁边。

做好饭后,灶台里的柴火看起来已经燃烧殆尽,谁也不知道里面竟还隐藏着火星。王钦福的妻子王云(化名)患有精神障碍,智力只相当于孩童,当时她已经怀孕16周了。

伺候妻子吃完饭,王钦福把妻子送到2楼——王云整日就待在2楼,平时不下

来。随后,王钦福锁上大门,赶往附近的一家工厂干活,那是他维持生计的唯一途径。

时间过去约一个小时,一位邻居出门,发现王钦福家的1楼冒出了滚滚浓烟,仔细一看,火苗已经升起。液化石油气罐中的气体已经泄漏,不时发出“哧哧”声。该邻居连忙大声呼救,附近村民纷纷拿起水盆、水桶赶来灭火。

然而,火势越来越大,熊熊的火苗迅速向2楼蔓延。这时候,不知道谁喊了一声:“王云还在楼上!”大家抬头望去,王云正站在2楼的窗口前,吓得脸色煞白,不知所措。如果再不施救,火势蔓延到2楼,后果将不堪设想。



张绿峰

3.孕妇家属苦寻一周谢恩人

火灾发生后,由于受到惊吓,王云病倒了。王钦福天天除伺候妻子外,还要偷闲维修房屋。虽然他从邻居处听说是一位小伙子救了妻子,但一直没有时间去寻找。

几天后,王云康复了,王钦福这才着手寻找妻子的救命恩人。然而,由于张绿峰是鹿邑县观堂乡四所楼行政村人,刚来杜集镇没多久,所以认识他的人并不多,王钦福很难寻找。

经过一周时间的打听,3月17日,王钦福终于得知,救人的小伙子是镇上一个新型农村社区——荷韵社区工地的一名农民工,名叫张绿峰。

当日一大早,王钦福去镇上买了几盒香烟,来到荷韵社区工地。此时,张绿峰正在忙活。他中学毕业后一直在外闯荡,早已掌握了熟练的木工技术,现在是一名技术工。

一见面,王钦福紧紧地握住张绿

峰的手,不住地说“谢谢”。张绿峰当时还一脸吃惊,不知道发生了什么事,通过别人介绍,才知道是被救孕妇的家属赶来致谢的。

“他救了俺媳妇和孩子两条命,这一辈子咱家都不能忘了他!”采访中,淳朴的王钦福不住地重复着。

得知王钦福家境贫寒,张绿峰拒绝了王钦福送的香烟,只是说:“当时的情况紧(急),谁遇上都会救的!”

张绿峰的同事胡宪星得知消息后非常吃惊:“我天天跟他在一起,没听张绿峰提过救人的事。”胡宪星说,别看张绿峰年龄小,但干起活来特别利索,施工队里好多老师傅的技术都赶不上他,他人也特别实在,不过谁也没想到他会冒着生命危险去救人。

听闻此事后,荷韵社区的开发商朱传民当即拿出1000元钱,作为奖金发放给了张绿峰。

2.过路民工挺身抱出孕妇,令人感动

由于王钦福家的灶台在通往2楼的楼梯旁,大火早已把楼梯吞没,直接走楼梯救人已不可能。而2楼的窗台离地面足有5米高,只有借助梯子才能爬上2楼。

梯子成功架上了,可这时候,火势很大,液化石油气罐“哧哧”响,万一发生爆炸,后果不堪设想。赶来救火的三四名男性村民都大喊小眼,谁也不敢上去救人。

洗完澡后步行返回工地的张绿峰正巧路过此处,见此情景,二话没说,蹭蹭地顺着梯子爬到2楼。“2楼都是烟,烤得哪儿都发烫,我没管恁多,也不知道哪来恁大的劲儿,上

去抱起孕妇,把她送到窗户外。”张绿峰说。这时候,村民王海军等人也爬上梯子,从窗口处接住王云,几个人接力把王云送到了地面上。一落地,王云一下子瘫坐在地,好长时间没有站起来。

张绿峰下来后,火势仍在蔓延。感到浑身被火烤得“火辣辣地疼”的他没有停留脚步,也加入到救火队伍中,与村民一起将大火扑灭。

听说家里失火的王钦福(由于经济拮据,他没有手机)匆匆赶到家时,张绿峰已悄然离去。

3月18日,张绿峰的善举被媒体披露后,一度成为网络热议对象,被网友赞为“河南正能量”。

网友“种彪”说:“这是周口好人群众现象,河南正能量。”

网友“沙石鱼”说:“正能量会传染。”

网友“郭晓”说:“河南精英,雷锋精神,值得学习,敬佩你小帅哥……”

网友“半亩堂的鱼”说:“此时他的身

材并不是很高大,但却是伟岸的,他这一抱救的不是一个人,而是为两条生命托起了一片天。”

网友“石志杰”说:“周口好人多,赞一个!”

网友“陈年帅哥”说:“我们鹿邑老乡,在商丘虞城打工的19岁农民工张绿峰从大火里救出一孕妇。小伙子,为你骄傲!”

周口农民郑州捡5000元现金 蹲守半小时等失主

□晚报记者 朱海龙

本报讯 3月17日,周口市鹿邑县穆店乡农民尹怀印在郑州市骨科医院捡到5000元现金、原地蹲守半小时等失主的事迹被媒体披露后,感动不少网友。

事件:缺钱的农民捡钱后原地等失主

据悉,鹿邑农民尹怀印带着患有骨髓炎的儿子,在郑州市骨科医院住院治疗。3月15日晚,尹怀印无意间发现地上有一个钱包,打开后发现里面有一沓现金,还有一部

手机。由于一时没有打听到失主的下落,尹怀印就采用守株待兔的方法,等候失主。

半个小时后,失主张女士发现钱包丢失后,赶紧返回寻找,最终找到了正等候失主的尹怀印。为表感谢,张女士拿出300元钱塞给尹怀印,可尹怀印执意不收,“这是

你的钱,俺捡到了,还给你是应该的,这没啥可谢的。”尹怀印说。据悉,尹怀印的儿子做手术已花去了1万多元,后续治疗急需用钱。

网友:这就是正能量

农民尹怀印拾金不昧的事迹被媒体披露后,在网上被迅速转载。不少网友还发表评论,称这就是正能量。

网友“TOP 伤声”说:“拾金不昧是中华传统美德,本是基于素质与道德下应遵循的,但传统教育的缺失,使这种事一发生,就会引起大量关注。农民伯伯虽学历不高,但他的道德素养是很好的。”

网友“5257xiao Xiao”说:“我们河南向来都不缺这样淳朴善良的人。”